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Tentti 13.12.2012 Risto Mikkonen

Oman ohjelmoitavan laskimen kayttd sallittu.

1. Maéritd oheisessa kytkenndssa vastuksen R, yli oleva jannite U,. Ry = 100 Q, R, = 500 Q,
Ry =15kQ, Ry =1k, E1 =5V, J; = 100 mA, J; = 150 mA. {Mieti tarkkaan, ennen kuin
" lahdet kirjoittamaan yhtal6ita.)

2. Mitoita oheisessa piirissé kuormavastuksen resistanssi R, siten, ettd kuorman teho mak-
simoituu, Miké on kyseinenteho? E=8V, /= 1A, R;=3Q, R, =4 Q.

3. Valitse oikea vaihtoehto seuraaviin véittdmiin. Oikea vastaus antaa yhden pisteen kukin,
vadrd vastaus vastaavasti —1 pistettd. Vastaamatta jattdminen tuottaa kukin O pistetta.
- Kaikissa véittdmissa séhkdsuureet ovat sinimuotoisia. '
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Kondensaattori kytketdan janniteldhteeseen. Kun jinnitteen taajuus kasvaa, kondensaattorin virta

a) kasvaa €) . pysyy muuttumattomana

b) pienenee - d) lihestyy nollaa

Sarjaan kytketty RC-piiri kytketddn jannitelihteeseen. Mikali vastuksen ja kondensaattorin yli
olevat jénnitteet ovat molemmat tehollisarvoltaan 10 V, niin [dhteen jénnitteen tehollisarvo on

a) 20V ¢} 28.28V

b) 14,14V d) 10V

- Sarjaan kytketty RL-piiri kytketddn jinnitelihteeseen. Taajuus asetetaan siten, ettd induktii-

vinen reaktanssi ja resistanssi ovat yhtd suuret. Mikili taajuutta kasvatetaan, niin jinnitteiden
teholfisarvot

a) Ve> WV, C) V=W

b) VL > VR d) VL = VR

Puhtaasti induktiivisen kuorman loisteho on 10 Var, jolloin kuorman nienndisteho on |
a} OVA c) 14.14 VA

b) 10 VA d) 3.16 VA

Sarjaan kytketty RLC-piiri kytketddn janniteldhteeseen. Resonanssitaajuudella jinnitteiden
tehollisarvot ovat V. = 150 V, V| = 150 V ja V4 = 50 V. Resonanssitaajuudella lihdejannitteen

tehollisarvo on
a) 150 v c) 50V
b) - 300V d) 350V

‘Kdamit A ja B ovat induktiivisesti kytketyt. Kddmien vilinen kytkentikerroin halutaan kak-

sinkertaistaa. Mikdli kddmin A induktanssi L, ja kd3dmien vilinen keskindisinduktanssi halutaan
pitdd muuttumattomina, niin kddmin B induktanssi Lg

a) kaksinkertaistuu b) puoclittuu

c} nelinkertaistuu d) pienenee neljasosaan




4. Maarita oheisessa piirissd kondensaattorin yli oleva jannite ajanhetkelld t = 1S ms. R =
50 ©, C = 100 pF, f = 50 Hz ja e{t) = 5 sin (ot) V. '
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5. Maarita oheisessa kytkenndssi virtaldhteen pité- ja loisteho. Mitd pastelmia voit tehds
saadusta loistehon arvosta? J= 1 /30°A, R=5Q,L=0.2 H,C=0.05F, = 10 rad/s.







